
 )قواعد الاشتقاق(

                            𝟏) 𝒇(𝒙) = 𝒄 ⇒  𝒇′(𝒙) = 𝟎 

                            𝟐) 𝒇(𝒙) = 𝒙 ⇒  𝒇′(𝒙) = 𝟏 

                            𝟑) 𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 ⇒  𝒇′(𝒙) = 𝒂 

                            𝟒) 𝒇(𝒙) = 𝒙𝒏  ⇒  𝒇′(𝒙) = 𝒏 𝒙𝒏−𝟏 

                            𝟓) 𝒇(𝒙) = √𝒙  ⇒  𝒇′(𝒙) =
𝟏

𝟐√𝒙
 

𝟔) 𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒙) ± 𝒉(𝒙) ⇒  𝒇′(𝒙) = 𝒈′(𝒙) ±  𝒉′(𝒙) 

𝟖) 𝒇(𝒙) =
𝒈(𝒙)

𝒉(𝒙)
 , 𝒉(𝒙)  ≠ 𝟎     ⇒  𝒇′(𝒙) =

𝒈′(𝒙). 𝒉(𝒙) − 𝒈(𝒙). 𝒉′(𝒙)

 ( 𝒉(𝒙) )𝟐
 

𝟗) 𝒇(𝒙) =
𝒂

𝒉(𝒙)
 , 𝒉(𝒙)  ≠ 𝟎 , ⇒    حيث 𝒂  ثابت  𝒇′(𝒙) =

−𝒂 .  𝒉′(𝒙)

 ( 𝒉(𝒙) )𝟐
 

𝒇(𝒙) 𝒇′(𝒙) 
𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙 
𝒄𝒐𝒔 𝒙 − 𝒔𝒊𝒏 𝒙                
𝒕𝒂𝒏 𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 
𝒔𝒆𝒄 𝒙   𝒔𝒆𝒄 𝒙 𝒕𝒂𝒏 𝒙 
𝒄𝒐𝒕 𝒙 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 
𝒄𝒔𝒄 𝒙 −  𝒄𝒔𝒄 𝒙 𝒄𝒐𝒕 𝒙 
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 قواعد اشتقاق الدالة اللوغارتيمية

𝒇 ( 𝒙 )إذا كانت  =  𝐥𝐧 𝒙     فإن  𝒇/ ( 𝒙 ) =  
𝟏

𝒙
  x ˃ 0،  حيث   

 

𝒇 ( 𝒙 )إذا كانت  =  𝐥𝐧( 𝒈 ( 𝒙 ))    فإن  𝒇/ ( 𝒙 ) =  
𝒈/ ( 𝒙 )

𝒈 ( 𝒙 )
𝒈(𝒙)،  حيث      > 𝟎  

 قواعد اشتقاق الدالة الأسية

𝟏) 𝒇(𝒙) =  𝒆𝒙  →  𝒇′(𝒙) =  𝒆𝒙  

 

𝟐) 𝒇(𝒙) =  𝒆𝒈(𝒙)  →  𝒇′(𝒙) =  𝒆𝒈(𝒙). 𝒈′(𝒙) 

  

𝟑) 𝒇(𝒙) =  𝒂𝒙  →  𝒇′(𝒙) = 𝒂𝒙𝒍𝒏𝒂  , 𝒂 >   حيث 𝟎

 

 قاعدة السلسلة:

 

 

 المشتقات البارامترية:

𝐲 = 𝐟(𝐭) , 𝐱 = 𝐠(𝐭)    
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 قواعد التكامل غير المحدود:

𝟏) ∫ 𝑲 𝒅𝒙 = 𝑲𝒙 + 𝒄                                                    𝟐) ∫ 𝒙𝒏 𝒅𝒙 =  
𝒙𝒏+𝟏

𝒏 + 𝟏
+ 𝒄 

𝟑) ∫ 𝑲  𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = 𝑲 ∫ 𝒇( 𝒙 )𝒅𝒙         

𝟒) ∫( 𝒂 𝒇(𝒙) ± 𝒃 𝒈(𝒙)  )𝒅𝒙 =  𝒂 ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 ± 𝒃 ∫ 𝒈(𝒙)𝒅𝒙 

 

 التكاملات الدائرية:

𝟏) ∫ 𝒔𝒊𝒏𝒙 𝐝𝐱 =  −𝐜𝐨𝐬𝐱 + 𝐜                                     𝟐) ∫ 𝒄𝒐𝒔𝒙 𝒅𝒙 = 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒄        

𝟑) ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐 𝒙 𝒅𝒙 = 𝒕𝒂𝒏𝒙 + 𝒄                                     𝟒) ∫ 𝒄𝒔𝒄𝟐 𝒙 𝒅𝒙 = −𝒄𝒐𝒕𝒙 + 𝒄  

𝟓) ∫ 𝒔𝒆𝒄𝒙 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝐝𝐱 = 𝐬𝐞𝐜𝐱 + 𝐜                              𝟔) ∫ 𝒄𝒔𝒄𝒙 𝒄𝒐𝒕𝒙 𝐝𝐱 = −𝐜𝐬𝐜𝐱 + 𝐜  

 

 تكاملات الدالة الأسية: 

𝟏) ∫ 𝒆𝒙 𝒅𝒙 =  𝒆𝒙 + 𝒄                                           𝟐) ∫ 𝒆−𝒙 𝒅𝒙 =  −𝒆−𝒙 + 𝒄     

 

𝟑) ∫ 𝒂𝒙 𝒅𝒙 =
𝟏

𝐥𝐧 𝒂
 𝒂𝒙 + 𝒄                                 𝟒) ∫ 𝒆𝒂𝒙+𝒃 𝒅𝒙 =  

𝟏

𝒂
𝒆𝒂𝒙+𝒃 + 𝒄     

 

 تكاملات لوغارتيمية:

𝟏) ∫
𝟏

𝒙
 𝒅𝒙 =  𝐥𝐧|𝒙| + 𝒄                                                    𝟐) ∫

𝒇\(𝒙)

𝒇(𝒙)
 𝒅𝒙 =  𝐥𝐧|𝒇(𝒙)| + 𝒄     
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